

# 是表演滚环的卫青

所谓传奇,不过是普通人把"不可能"熬成了"我能行"……

在西汉,有一位大将军名叫卫青,骑奴逆袭,封侯 拜将。现如今,有这样一位滚环艺术创作者——卫青, 从单亲妈妈的低谷到如今在网络上拥有高曝光率和点 击率的高光人生,她不仅收获了大众的认可,更让滚环 这门小众艺术被更多人熟知。她有什么样的故事呢?

#### 那副环,拴着母女俩的明天

8月14日,重庆晚报记者在重庆人民大礼堂见到了卫青。她静静伫立在朱红梁柱旁,半扎的 丸子头利落清爽,身形修长,摊开的手掌上,四年来磨出的茧子像一串无声的勋章。

"34岁那年刚离婚,一心想给女儿挣个像样的生活,我便选择了滚环这一行。"卫青的声音 轻缓,却带着一股韧劲。她今年38岁,是河北沧州人。7月16日,她被重庆杂技艺术团邀请来 当老师,这才踏上了重庆的土地。

回溯过往,卫青说,她7岁时便与杂技结缘,一练七年,却始终无人记得"卫青"这个名字。 20岁生下女儿,34岁离婚,她成了单亲妈妈,独自带着女儿生活。为了更好的未来,她不停地 找工作、打工。

一次,朋友偶然提起:"滚环少有女生练,有难度,但演出报价高。"这句话像一道闪电,劈开 了她的迷茫——若练习滚环,既能靠手艺挣钱,又能圆艺术梦想!

最初的日子,卫青一边打工一边自学滚环。"那时候觉得,不就是个铁圈吗?"她笑了笑:"后 来才知道,这圈能把人往死里摔。"

#### 支撑她爬起来的,是女儿的呼唤

直到真正练习,卫青才明白这20斤的航空铝环,每一次翻转都要绷紧力量与平衡的弦,稍 有不慎便要付出代价。

最让她后怕的一次,是在废弃剧场练习"飞"的动作时,滚环在空中骤然失衡,一股蛮力将 她狠狠甩出,卫青瞬间昏死过去。

迷迷糊糊中, 卫青耳边恍惚飘来女儿三四岁时又轻又软的呼唤:"妈妈……"像根细弱的丝 线,牵引着她残存的意识。

醒来后,她几近崩溃:"35岁的人了,还要这么折腾吗?"

放弃的念头疯狂滋长——或许找个安稳工作,守着女儿过平静日子才是对的?

可深夜,当卫青回到出租屋,点开珍藏的滚环视频,屏幕幽光映亮她疲惫的脸庞,心底的倔 强再次翻涌:"这是能让女儿过好日子的路,不能就这么算了!"

36岁那年,她被滚环艺术家陈桃的表演惊艳,孤身前往广州寻访名师。那段日子苦得发

涩——她辞掉工作,"兜里比脸还干净",每天在练功房泡十几个小时,饿了啃冷馒头,累到脱力 就蜷缩在墙角喘息。旧伤未愈,新伤又添,青紫瘀痕爬满手脚。可对着电话那头女儿的笑脸, 她瞬间就忘了疼。

'家里人总念叨,'女人家练这个太遭罪,安稳点不好吗?'朋友也劝我别折腾。"卫青笑了笑。 如今,母亲坐在台下看她演出,眼眶红红地念叨:"我闺女这一路,太苦了……"可那湿润眼 底藏不住的,分明是灼灼的骄傲。

#### 滚环转动时,也转出了传承的光

卫青背包里的滚环已跟了她两年。航空铝圈身被温毛巾擦得锃亮,拆卸开塞进背包,陪她 跑遍全国,其至走出国门。

她编排作品的速度越来越快,以前要花两个月,如今两到三天就能完成。最满意的代表作 是《一个人的世界》《九儿》《风吹麦浪》,每个作品都有不同的含义。《一个人的世界》讲述她四年 来的经历,通过肢体控制滚环动作,配合身体语言与音乐构建故事,传递情感。

如今, 卫青也开始收徒。她的学生中有位56岁的江苏保姆, "练滚环, 现在浑身是劲儿"; 还有个5岁的广州孩子,小手抓滚环的模样,让她想起自己初学杂技时的样子。

卫青16岁的女儿说:"看着妈妈这么辛苦,心里挺心疼的,但也充满自豪。我经常缠着妈 妈教我,将来也想从事滚环艺术。"

采访结束前,卫青在重庆晚报记者的邀请下,在重庆人民大礼堂前表演了一段滚环。她身 姿优美,动作娴熟,引得行人纷纷驻足观赏。

观众连连赞叹:"第一次看到这样的表演,动作太丝滑了,这才是真正的艺术!"



据重庆杂技团李总介绍,如今在重庆,目前活跃的专业杂技团仅有两家,分别是重庆杂技 艺术团和万州三峡杂技团。

杂技的世界包罗万象,细分下来有几百上千个门类,从灵巧的手技、惊险的顶技,到唯美 的空中舞蹈、诙谐的滑稽表演,总能让人找到契合自己兴趣的方向。

对于零基础的初学者,手技类项目或许是不错的起点,它更考验反应与熟练度,入门门槛 相对方好……

重庆晚报-厢遇记者 蒋婷 实习生 雍晓雨 摄影报道

### "乡村振兴之眼"摩天轮现平流雾美景

近日,位于涪陵美心红酒小镇的"乡村 振兴之眼"摩天轮在清晨平流雾中若隐若 现,宛如仙境,吸引了众多游客和摄影爱好 者前来观赏。

"乡村振兴之眼"摩天轮是目前重庆海 拔最高的摩天轮,它位于景区海拔近700 米的山巅,加上自身110米的设备高度,总 高度近800米。摩天轮外挂48个360°全 景轿厢,每个轿厢可容纳6人,转动一圈需 20多分钟。

清晨时分,平流雾如轻纱般弥漫在山 间,"乡村振兴之眼"摩天轮在雾气中时隐 时现,仿佛飘浮在空中的梦幻城堡。轿厢

在缓缓转动中,将周边被平流雾笼罩的绿水青山、田园村落等美景尽收眼底,给人一种置身仙境 的奇妙感觉。

据景区相关负责人介绍,近年来,美心红酒小镇打造了一系列特色旅游项目,作为代表,"乡 村振兴之眼"摩天轮自建成投用以来,已成为景区最佳打卡点之一,不仅为游客提供别具一格的 观景视角,也带动了周边餐饮、住宿等产业的发展,为当地乡村振兴注入新活力。

#### 重庆晚报诵讯员 李兆遂

#### 老干部志愿者进社区护航未成年

8月25日,大渡口区委老干部局组织 "银耀义渡"老干部志愿者与"五老"百人 团,走进春晖路街道锦城社区,开展了一场 别开生面的"银发护苗·法润童心"未成年 人普法宣传讲座。

"银耀义渡"老干部李永禄以主讲人的 身份,用接地气的方式为孩子们打开了法 律世界的大门。其间,围绕《中华人民共和 国宪法》《中华人民共和国未成年人保护 法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪 法》等核心法律,李永禄将枯燥的条文转化 为一个个发生在青少年身边的真实案例, 让孩子们听得津津有味。



互动问答时,孩子们争相分享自己的看法,情景模拟中,他们在角色扮演里悄然明晰了法律 的边界,原本晦涩的法律知识变得鲜活可感。最热闹的当数"一老一小"互动知识竞答环节。宣 讲员抛出的法律问题刚落地,孩子们便齐刷刷地举起小手回答,老干部们则在一旁耐心补充,用 诵俗的解释帮孩子们加深理解。

此次活动创新了普法模式,接下来,大渡口区委老干部局将继续创新普法形式,让更多孩子 重庆晚报诵讯品 字红娅 沐浴在法治阳光下,让每一颗童心都能在法律的护航下健康成长。

車庆市景江区林业局行政处罚先行告知书送达公告 車庆市景江区林业局行政处罚先行告知书送达公告 対策社(从目前的局别上1999/21999/21997/21991)

●重庆寿佳食品配送有限公司溃失公音5001061040110作房

●滞失处控卸区何长元货库公音500090000438亩眼作序 ●重庆中速物流有限公司丁会委员会遗失中国银

现场未发现当事人: 2025年5月12日本局在重庆市彭水苗族土 2025年5月7(日茂高鴻)查获现场未发现

● 两江新区要吃早餐店處失2024-03-19核发营业执照正副 **重庆市綦江区林业局行政处罚先行告知书送达公告** 

5年8月26日

#### 陈鸿与程秋霞债权转让通知暨债务催收联合公告

ENERGY: https://pent.naidu.com/s/1YgwxpkSg 24PYs IN-2lA?pwd=xf8y 提取码:xf8y 获取 意影响报告书征求意见稿全文,也可联系编制单 重定安住环思工程を四八百2000 网络链接针ttps://pan.baidu.com/s/1BTpl/ayuj (O\_nqijihResLiBw?pwd=lepk-提取码;lepk。四、 公众提出意见的方式和途径:通过发送电子邮件至 529161132@qq.com 或信函邮寄至重庆市九龙坡 区火柜大道99号与称220楼。五、公众提出意见的起

## 结婚启事



公然供证金额10mm 有信用的写:素面 次化表注的包含数据 表。在公園出意见的起 遊水中大量的包含级形象。在公園出意见的 遊水中从高能村3组40~ 重庆市北阁区公路等多中中 会公公安以读参款意,保证·